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1. (5 pts) Une mémoire contient 2048 octets.
(1 pt)1. Donner sa capacité en bits: 2048 x 8 = 16384 bits
(1 pt)2. Donner sa capacité en Kbits et en KO: 16384/1024 = 16 kbits et 2048/1024 = 2 Ko.
(1 pt)3. Conclure le nombre de lignes de données: 2 K = 2048 avec un alignement & 1'octet.
(Le bus d'adresse du pprocesseur est de 11 bits avec un alignement 4 Foctet, la taille de I'espace mémoire
maximum que celui-ci peut adresser est done 211 = 2 KO).
(1 pt)4. Caleuler le nombre de lignes dadresses: 11 car 2K= 2x 210 =211 = 2048, pprocesseur
4 11 Tignes d'adresse e
(1 pys, Caleuler l'adresse de fin en Hexadécimal sachant que la plemlem adresse est 000, (211 ~Dy -
(2047)y = 7FFy car en tout il y'a 11 lignes d'adresse en tenant compte de
la premiére 000, (en code hexadécimal, notation de 0 & 9 ensuite A, B, C,
D, E et F (équivalent de 15 en décimal) ..
2. (4 pts) Une mémoire contient des octets stockés entre les adresses (9400H) et (B3FFH).
a) (2 pts) Combien doctets contient-elle? B3FF-9400=1FFF,=15x169 + 15x16! + 15x162
+1x163 = 819110 d'oll 8191+1=81920ctets=8+*10240ctets= 8Koctets.
b) (2 pts) Quelle est la capacité totale en Kbits? 8Koctets= 8x8 kb = 64 Kb
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1. Une mémoire contient 4096 octets.
1. Donner sa capacité en bits: 4096 x 8

3. Conclure le nombre de lignes de données: 4 K=4096 mots de 1 octet=8 bits

adressables, uprocesseur d 12 lignes d'adresse
5. Calculer ladresse de fin en Hexadécimal sachant que la premiére adresse est 000,: (212 ~1), - (1095),,
= FFFy car en tout 71 y'a 12 lignes d’adresse en partant de 000.
La capacité ; c'est le nombre total de bits que contient la mémoire(exprimée souvent en octet).
Le format des données ; c'est le nombre de bits que I'on peut mémoriser par case mémoire (1a largeur du
mot mémorisable).
(Le bus d'adresse du gprocesseur est de 12 bits donc la taille de Iespace mémoire maxinum que celui-ci peut
adresser est 2' = 4 Kmots: avec pour (1) alignement a I'octet, on a la capacité 4K octets et pour (2) alignement

16 bits=2 octets, la capacité sera double).
2. Compléter le plan d'adressage du systéme & processeur suivant:
Plan dadressage Capacité__| Adressage des zones 000,
Bus dadressage 000, 77T,
12 bits rom
ROM programme 000 1FF, Programme
Zone IO 200,- 9FF
Bus de données
16 bits
RAM données 15K A00,- FFF,
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10) Quelle est I'adresse en Hexadécimal de fin de mémoire d'une capacité a 8 kOctets et dont la premiére
adresse est 9400y 7




